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Kuusi tehtivid, vastaa vain viiteen. Saa kiyttdd ei-ohjelmoitavaa funktiolaskinta.

1. Selvitd seuraavat akustiikan késitteet 1-2 lauseella ja / tai yhtdlolla:

a) Aallonpituus

b) Herdte

c¢) [lmaéénen eristidvyys (TL)
d) Lahikenttd

e) Moodi

f) Vapaakenttdvaste

2. Kirjoita lyhyesti aiheesta vilikorva ja sen vaikutus kuulotapahtumaan.

3. Valitse oikeat vastaukset. Malli vastaamiseen: (i)a, (ii)-, (iii)abc, (iv)bc, . ..
Huom! Oikeasta +1 piste ja vddrdstd vastauksesta -1 piste. Tehtéva jatkuu seuraa-
valle sivulle.

(M)

(i)

(iii)

(iv)

Ainenkorkeus

a) voidaan havaita, jos dénes kestdd yli 2 periodia.
b) riippuu d&nenvoimakkuudesta.

¢) mitataan psykoakustisella tunnusluvulla asper.

Jalkikaiunta-aika huoneessa pienenee, kun

a) sinne tulee thmisia.

b) tilavuutta suurennetaan.

¢) ilmankosteutta listdsn 20% — 50%.

d) huonekalut siirretdén toiseen paikkaan parketilla (ei mattoa).

Wrap-around error

a) esiintyy, kun mittaussignaali (tallennettu impulssivaste) on liian pitkd
verrattuna mitattavan jirjestelmén (todelliseen) impulssivasteeseen.

b) esiintyy, kun mitattavan jérjestelmén vaste muuttuu mittauksen aikana.
¢) sen suuruus voidaan laskea koherenssifunktion avulla.

d) on duaalinen ilmié AD-muunnoksessa tapahtuvalle taajuusalueen laskos-
tumiselle.

Mihin kohteisiin seuraavista vapaakenttdmikrofoni soveltuu mittausmikro-
foniksi?

a) Moottorimelun mittaamiseen pienen hytillisen veneen ohjaamossa.

b) Lentokonemelun mittaamiseen lentokent4ll4.

¢) Pyykkikonemelun mittaamiseen kylpyhuoneessa.

d) Adnitehomittauksiin kaiuntahuoneessa.
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(v) Absorptiomateriaali
a) lisd4 tilan jalkikaiuntaa.
b) toimii tehokkaammin ripustettuna kuin kattoon liimattuna.
c) toimintaperiaate on muuttaa d4nienergiaa limpoenergiaksi.
d) voidaan mitata seisovan aallon putkessa.

(vi) MLS eli maksimipituusjono
a) tuottaa lopputuloksena jérjestelmén impulssivasteen.
b) perustuu pyyhkéisevédn sinisignaaliin, ns. sinisweeppiin.
c) soveltuu hyvin epélineaaristen jirjestelmien mittaamiseen.
d) tuottaa luotettavan mittaustuloksen heikollakin signaalikohinasuhteella.

4. Istut huvipuiston vuoristoradan liikkuvassa vaunussa. Vaunu etenee seinimii
kohti, jossa on aukko pime#ddn tunneliin. Hetked ennen tunnelia vieressisi oleva
neitonen kiljaisee ja havaitset d4nen huojuvan 10 Hz:n taajuudella heijastuessaan
seindstd ja summautuessaan neitosen kiljaisuun. Akustikkona tunnistit kiljaisun
perustaajuuden olevan suurin piirtein sama kuin akustisessa kalibraattorissa eli
1000 Hz. Ilman ldmpétila on noin 20 °C. Milld nopeudella vaunu liikkui kiljai-
sun hetkell4?

5. Laajakaistainen d4ni muuttuu, kun se kulkee seuraavan kuvan (1) kaltaisen ilmas-
tointikanavan ldpi. Kirjoita lyhyesti, mitké fysikaaliset ilmitt saattavat vaikuttaa
d4niaaltoon p1, kun se etenee kanavan lZpi ja tulee ulos toisesta padstd muuttu-
neena p;. Perustele, pelkkd luettelo ilmioisti ei riité!
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Kuva 1: Aédniaalto p; etenee ilmastointikanavassa, jonka halkaisija on . Mitat
81,852,583 > A, missd A on aallonpituus.
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6. Teemu Teekkari oli joutunut oheisen kuvan (kuva 2) mukaiseen tilanteeseen. Tee-
mulla sattui olemaan mukana dénitasomittari ja han tarkkaili silld ympériston me-
lua. Kaikki kuvassa olevat dB-arvot olivat d4nenpainetasoja mitattuna 10 metrin
pédssd kustakin dédnildhteesta.

a) Aluksi ajaa Cadillac ohi, jonka perddn haukkuu hetken Musti, sitten menee
pikajuna ja lopulta katupora alkaa jyristd. Mikd yksittdisistd d4nildhteistd saa ai-
kaan suurimman dinenpainetason Teemun kohdalla, kun oletetaan, ettd ympiéris-
tdss4 ei ole #4ntd heijastavia pintoja (ts. ollaan "vapaassa kentéssd")?

b) Musti alkaa jilleen haukkua katuporan jyrindn hermostuttamana ja Cadillac
cruisaa ohi samaan aikaan kuin pikajunakin. Mikd oli Teemun d4nitasomittarin
ndyttima melutaso suurimmillaan?

Katupora, 105 dB
300 m Pikajuna, 99 dB

60 m

Cadillac, 55 dB 15m

«—2m
Musti, 60 dB

Teemu

Kuva 2: Teemu Teekkari meluldhteiden keskella.



